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HO VA D! .o oo PE KIEM TRA HOCKI1-DE1
LOP: o Mén: Toan - Lép 5

B9 sach: Chan troi sang tao

Thoi gian lam bai: 40 phut

I. TRAC NGHIEM (Khoanh vao chit dat trweéc cau tra loi diing)

Cau 1. S6 gém 0 don vi, 4 phan muoi, 3 phdn tram, 9 phan nghin viét 13
A. 9340 B. 0,934 C. 4,39 D. 0,439
Cau 2. Gi4 tri cua chit s6 9 trong s 235,869 la:

A 2 B. 9 c._ % D. 2
10 100 1000 10000

Cau 3. Trén mot tAm ban d6, khoang cach giita hai diém A va B 13 15cm. Khoang cach nay trén thuc

té 1a 300km. Hoi ban d6 nay duoc vé theo ti 16 nao?
A.1:20 000 B. 1:200 000 C.1:20000000 D.1:2000000

Cau 4. Két qua cua phép tinh 765,9 x 0,001 1a:

A. 7,659 B. 765 900 C. 0,7659 D. 7 659 000

Cau 5. Bac Nam dong mot mit ban gd hinh tron c6 dudng kinh bang 75 cm. Chu vi cia mit ban d6
la:

A. 235,5cm B.471cm C. 117,75 D. 415,25

Cau 6. Co 168 lit dau dugc chia déu vao 35 can. Hoi 24 can dau nhu thé c6 tat ca bao nhiéu lit dau?
A. 192 lit B. 1125 lit C. 108 lit D. 115,2 lit

I1. TU LUAN

Cau 1. Pat tinh rdi tinh

a) 658,3 + 96,28 b) 93,813 — 46,47 c) 37,14 x 82 d) 308 :5,5

a)7,68m?= ... cm? b) 8,02 km?=............ ha
c)3tan7yén= ... tan d)2hal50m?=...... ha

Cau 3. Hai thung dau chira tong cong 126 lit. Biét s6 dau ¢ thung tha nhat bang g s6 dau ¢ thung

thar hai. Hoi mdi thung c6 bao nhiéu lit dau?
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Cau 4. Mot thira rudng dang hinh thang c6 d6 dai 2 day 1a 18 m va 32 m; chiéu cao bang trung binh
cong cua hai day. Ngudi ta trong IGa trén thira rudng do, cir Im? thu hoach duoc 1,2 kg thoc. Hoi:

a) Trén thtra ruong do ngudi ta thu hoach duoc bao nhiéu ta thoc?

b) Néu mdi ki-16-gam théc c6 gia 14 200 dong thi ban hét luong thoc d6 ngudi ta thu dugc bao nhiéu
tien?
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' HUGNG DAN GIAI CHI TIET
|. TRAC NGHIEM
Cau 1. S6 gém 0 don vi, 4 phan mwoi, 3 phdn tram, 9 phan nghin viét 1a:
A. 9340 B. 0,934 C. 4,39 D. 0,439
Phwong phap

Dé viét sb thap phan, ta viét phan nguyén, dau phay, roi viét phan thap phan.
Loi giai

S6 gdbm 0 don vi, 4 phan muoi, 3 phan tram, 9 phan nghin viét 13: 0,439
Pap an: D

Cau 2. Gia tri cua chit s6 9 trong s 235,869 1a:

9 B 9 c 9 D. 2
10 " 100 " 1000 " 10000
Phwong phap

Xac dinh hang cua chir s0 9 rd1 xac dinh gia tri cia chir s6 do trong s6 da cho.
Loi giai

Chit s6 9 trong sb 235,869 thudc hang phan nghin nén ¢ gia trj 1a % :

Pap an: C
Cau 3. Trén mot tAm ban d6, khoang cach giita hai diém A va B 13 15cm. Khoang cach nay trén thuc

té 1a 300km. Hoi ban d0 nay duoc vé& theo ti 1& nao?

A.1:20000 B. 1:200 000 C.1:20000000 D.1:2000000
Phuwong phap
- P6i 300 km sang don vi cm

- Ti 1& ban d0 = khoang cach trén ban do : khoang cach thuc té

Loi giai

Doi: 300 km = 30 000 000 cm

Ti 1¢ ban d6 1a: 15 : 30 000 000 = 1 : 2 000 000

Dap an: D

Cau 4. Két qua ciia phép tinh 765,9 x 0,001 1a:

A. 7,659 B. 765 900 C. 0,7659 D. 7 659 000
Phwong phap

Mudn nhan mét sd thap phan véi 0,1; 0,01; 0,001; ... ta chuyén diu phéy ctia s6 d6 1an luot sang bén
trai mot, hai, ba, ... chir so.
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Loigisi

Ta c6 765,9 x 0,001 = 0,7659

Dap an: C

Cau 5. Bac Nam dong mot mét ban gd hinh tron c6 dudng kinh bang 75 cm. Chu vi cia mit ban d6
la:

A. 2355cm B.471cm C. 117,75 D. 415,25

Phwong phap

Chu vi hinh tron = duong kinh x 3,14

Loi giai

Chu vi cua mat ban d6 1a: 75 x 3,14 = 235,5 (cm)

Pap an: A

Cau 6. C6 168 lit diu duogc chia déu vao 35 can. Hoi 24 can dau nhu thé co tt ca bao nhiéu lit dau?
A. 192 lit B. 112,5 lit C. 108 lit D. 115,2 lit

Phwong phap

- Tim s6 lit dau trong mdi can

- Tim s6 lit dau trong 24 can

Loi giai

S6 lit dau trong mdi can 1a: 168 : 35 = 4,8 (lit)

24 can dau nhu thé c6 tat ca s6 lit dau 1a: 4,8 x 24 = 115,2 (lit)

Pap an: D

1. TU LUAN
Cau 1. bt tinh rdi tinh
a) 658,3 + 96,28 b) 93,813 - 46,47 c) 37,14 x 82 d) 308:5,5
Phwong phap
Pit tinh roi tinh theo quy tic da hoc
Loi giai
a) +658,3 b) 93,813 ¢y 37,14 d) 3080 5,5
96,28 46,47 X 82 330|566
754,58 47,343 7428 00
29712
3045,48
Cau 2. bién sé thich hop vao chd cham
a) 7,68m2=...... cm? b) 8,02 km?=............ ha
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O3 tin 210N = ehe
Phwong phap
Ap dung cach d6i: 1m? = 10 000 cm? ; 1 km?= 100 ha
1yén= ﬁ tan ; 1m? = ﬁ ha
Lai gidi
a) 7,68 m? = 76 800 cm? b) 8,02 km?= 802 ha
¢) 3tan 7 yén = 3,07 tan d) 2 ha 150 m? = 2,015 ha

Cau 3. Hai thung dau chira tong cong 126 lit. Biét s6 dau & thung thar nhat bang g s6 dau ¢ thung

thir hai. Hoi mdi thiing c6 bao nhiéu lit dau?
Phwong phap
- V& so d6
- Tim tong s6 phan bang nhau
- Tim gia tri cua 1 phan
- Tim s6 lit dau & mdi thing
Loi giai
Ta c6 so do:

Thung thit hai  : ————
1261
Thung thir nhat : | : : : : |

Tong sé phan bang nhau la:
2 +5=7 (phan)
Thing tht hai ¢6 s6 it dau 1a:
126 : 7 x 2 =36 (lit)
Thing thir nhét 6 s6 it dau la:
126 — 36 = 90 (lit)
Dap s6: Thung thi nhat 90 lit; thang thir hai 36 lit.

Cau 4. Mot thira rudng dang hinh thang c6 d6 dai 2 day 13 18 m va 32 m; chiéu cao bang trung binh
cong cua hai day. Nguoi ta trong lua trén thira rudng do, cir 1m? thu hoach duoc 1,2 kg thoc. Hoi:
a) Trén thtra ruong do nguai ta thu hoach duoc bao nhiéu ta thoc?
b) Néu mdi ki-16-gam thoc co gia 14 200 ddng thi ban hét lugng thoc d6 ngudi ta thu dugc bao nhiéu
tién?

Phwong phap
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 a) Tim chiéu cao cua thira rugng = (day Ion + day bé) : 2
Tim dién tich thira ruong = (day 16n + day bé) x chiéu cao : 2
Tim sé kg thoc thu hoach duge = Dién tich x 1,2
b) Tim sé tién thu hoach duoc = Gié tién cua mdi kg thoc x s6 kg thoc thu hoach duoc
Loi gidi
a) Chiéu cao cua thtra ruong do la:
(18 +32) : 2=25(m)
Dién tich thtra ruong do la:
(32 +18) x 25 : 2 = 625 (m?)
Trén thtra rudng d6 nguoi ta thu hoach duoc sb ki-16-gam théc 1a:
1,2 x 625 = 750 (kg)
Doi: 750 kg = 7,5 ta
b) Nguoi ta thu duoc tat ca s tién Ia:
14 200 x 750 = 10 650 000 (ddng)
Dap sb: a) 7,5 ta
b) 10 650 000 ddng
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